

韩日展开新一轮交锋

俄东部多地进入 林火消防紧急状态

新华社莫斯科6月29日电 俄罗斯联邦航空护林局29日发布消息说,因林火多发,俄东部堪察加边疆区,以及楚科奇自治区、萨哈(雅库特)共和国、伊尔库茨克州、马加丹州、克拉斯诺亚尔斯克边疆区的部分地区进入林火消防紧急状态。

据俄联邦航空护林局网站当天通报,截至莫斯科时间29日零时,俄消防部门正在积极扑救的林火火场共有246处,总面积达16.58万公顷。这些火场在俄东部边疆地区最为密集。

通报说,目前约有3340名消防员、512部消防设备、45架灭火飞机或直升机在各地林区执行扑火任务,28日扑灭的林火火场面积为2113公顷。楚科奇自治区、堪察加边疆区、马加丹州的部分火场由于位置偏远、交通不便,消防部门已暂停扑救。

俄多地每年五六月份进入林火多发季,林火大多因高温、干旱等自然原因引发。但俄高温干旱天气通常持续时间不长,因此这类林火造成的影响和损失有限。

孟加拉国达卡 发生沉船事故 至少24人遇难

新华社达卡6月29日电(记者 刘春涛)孟加拉国首都达卡布里甘加河水域29日上午发生沉船事故,救援人员现已打捞出24具遇难者遗体。

孟加拉国消防部门官员埃纳耶特·侯赛因对新华社记者说,29日9时30分许,在布里甘加河萨达尔加特轮渡码头附近,这艘搭载50至60名乘客的渡船与另一艘渡船相撞后沉没。事发后,一些乘客自行游到岸边脱险。

该官员说,随着救援工作持续,沉船事故导致的遇难人数可能还会增加。

◆精短

近日,鄂尔多斯市准格尔旗公安局民爆大队深入全旗涉煤涉爆企业开展了集中清理整治民用爆炸物品专项行动。一是扎实开展宣传工作,二是重点检查火工库的安全防范和出入库管理,三是重点检查露天爆破现场,四是重点检查危运车辆的安全运输问题。

苗芷中 贾鹏飞

近日,为全面普及安全知识,加强安全文化建设,有效预防和减少安全事故,鄂尔多斯市公路管理局新街超限检测站组织执法人员,开展了以“消除事故隐患,筑牢安全防线”为主题的安全宣传咨询日活动,营造了安全生产人人有责、安全生产从我做起的良好氛围。

刘秉昕 王凯源

韩国常驻联合国教科文组织代表金东起25日批评,日方在宣传包括“军舰岛”在内的明治时期工业革命遗址时歪曲历史,没有遵守当初将这些遗址申请成为世界遗产时的承诺。韩国外交部此前证实,韩方已经致信联合国教科文组织,呼吁将日本明治时期工业革命遗址从世界遗产名录中除名。

韩国对“军舰岛”作为日本明治时期工业革命遗址成为世界遗产的不满由来已久。二战期间岛上曾有大量朝鲜半岛劳工被日军强征和虐待,但日本不愿提及这一历史。因日方未能信守申遗承诺如实披露历史真相,两国展开新一轮交锋,冲击本就处在低谷的韩日关系,双方矛盾进一步加深。

又现争端

包括“军舰岛”在内的23处日本“明治工业革命遗址”2015年被联合国教科文组织纳入世界文化遗产。而这座岛被韩国舆论称为“地狱岛”。二战期间,大量来自朝鲜半岛等地的劳工被强征到这座小岛上劳动,受尽非人折磨甚至被虐致死。

在世界文化遗产审议的过程中,日本承认曾强征他国劳工在遗址的恶劣环境中作业,并承诺将采取一系列后续措施,向世人告知强征劳工的史实,包括建立一座遗址信息中心来介绍这段历史。世界遗产委员会在将这些遗址列入世

遗名录时也提出条件,要求日本“讲述整体的历史”。

本月中旬,日方承诺设立的信息中心落成并对外开放。但日本政府不仅没有按照承诺在展厅内展示二战期间强征劳工的相关历史,反而展出了部分歪曲、篡改历史的资料,称“军舰岛”上的外国劳工未曾被奴役,也未曾受到不公对待。

韩国文化体育观光部长官朴良雨25日发文批评日方隐瞒历史、背弃承诺。他说,日本政府歪曲事实、违反约定的行为从根本上损害了以真实和信任为基础的世界文化遗产制度,从这种意义上说,日本申遗成功的遗址已经丧失了作为世界文化遗产存在的意义。

韩国外交部长官康京和已于22日向联合国教科文组织总干事阿祖莱递交信函,呼吁这一机构将包括“军舰岛”在内的日本明治时期工业革命遗址从世界遗产名录中除名。

日本共同社发表评论说,二战期间,朝鲜半岛曾沦为日本的殖民地,在“军舰岛”上,许多朝鲜半岛的劳工被强迫进行非人道的劳动,日本政府的此次展览并未全面展现真实的历史。共同社评论认为,这种隐瞒历史的做法是极其不诚实的,恐将助长历史修正主义,从而招致国际社会对日本的强烈批判。

加深阴影

分析人士认为,围绕“军舰岛”

问题再度掀起的“历史战”使本就龃龉不断的韩日关系蒙上新的阴影。

本月初,韩国政府宣布将重新就日本采取对韩出口管制措施诉诸世界贸易组织,原因是日方缺乏以对话化解贸易争端的意愿。日本外务大臣茂木敏充当天对韩国政府的决定表示“遗憾”。

韩国最高法院2018年10月至11月两度裁定日本企业赔偿二战期间遭强征的韩国劳工。去年7月,日本宣布对出口韩国的3种半导体工业原材料加强审查和管控。此举被韩方认为是日方的“经济报复”。韩方随后采取多项应对措施,包括诉诸世贸组织,但相关程序在去年11月暂停。

有关日本强征韩国劳工的索赔问题悬而未决,由此引发的韩日矛盾不断发酵,最终传导到经贸领域。如今,韩日经贸摩擦未见明显降温,在强征劳工这一历史问题上的争端再掀波澜,未来两国恐将围绕相关问题产生更多纷争。

日本分析人士认为,如果在劳工问题上的对立得不到消除,日韩可能“重回对决模式”。

韩国舆论认为,韩日两国有必要进行危机管理,减少历史问题对经贸领域的负面影响。两国应通过对话磋商和外交努力,寻求改善关系的突破口,尽可能避免出现矛盾升级和正面冲突,不断为促进关系缓和寻找契机。

据新华社报道



巴基斯坦证券交易所大楼遇袭多人死伤

6月29日,安全人员封锁巴基斯坦卡拉奇的袭击现场附近区域。

巴基斯坦警方29日证实,4名武装人员当天袭击位于巴南部城市卡拉奇的巴基斯坦证券交易所大楼,导

致至少5人死亡、6人受伤。4名武装人员被击毙。“俾路支解放军”宣称实施此次袭击。巴基斯坦官方尚未就此袭击事件发表声明。

新华社发

丰田全球产量5月创最大降幅

新华社东京6月29日电(记者 刘春燕)日本丰田汽车公司29日公布的数据显示,受新冠疫情蔓延影响,5月丰田在全球的汽车产量同比下降54.4%,为2004年有可比数据以来最大降幅。

数据显示,丰田公司5月在全球共生产汽车36.59万辆,连续第5个月同比减少。其中,日本国内产量下降57%至12.27万辆,北美和欧洲产量同比分别下降78.5%和58.9%。与

此同时,丰田在中国的生产开始恢复,同比增加13.5%。

数据同时显示,由于新冠疫情导致全球需求骤降,5月丰田公司全球销量为57.65万辆,同比减少31.8%,较上月46.3%的降幅有所改善。业内人士分析,丰田汽车的全球销量可能已在4月份触底。

丰田表示,目前公司在日本国内和海外的生产正在重启,预计全球生产将趋于改善。

美国一老牌 页岩油气企业 申请破产保护

新华社纽约6月28日电(记者 刘亚南)美国老牌页岩油气企业切萨皮克能源公司28日发布新闻公告说,公司已向得克萨斯州南区破产法院申请破产保护进行资产重组。

公告说,切萨皮克能源公司已与主要债权人签订重组支持协议,通过重组将减少约70亿美元的债务。切萨皮克能源公司总裁兼首席执行官道格·劳勒表示,重组对公司取得长期成功和创造商业价值很有必要。

切萨皮克能源公司公布的季度财报显示,今年一季度,公司营业收入超25亿美元,净亏损约83亿美元。

切萨皮克能源公司创立于1989年,鼎盛时拥有175个钻机。

受油价暴跌和新冠疫情冲击,今年美国已有惠廷石油公司和钻石近海钻探公司等多家石油企业申请破产保护。

晨报官方微信



晨报官方微博

